

94/18
124

Тов. Е Ж О В У Н.И.

Тов. Осьмов проверил анонимное заявление "группы чекистов" о работниках Спецотдела НКВД. Посылаю Вам его докладную записку о результатах расследования и заявление.

Иванов

16/1786, №241

98
Секретно.
165

СЕКРЕТАРЮ ПАРТКОЛЛЕГИИ КПК

т. ШКИРЯТОВУ

В КПК на имя т. Бокова поступило анонимное заявление на т. БОКИЯ Г.И. По затронутым в заявлении вопросам я опросил ряд работников Спецотдела НКВД: ЦИБИСОВА - пом. зав. отдела, чл. партии с 1917г., ЛЕОНОВА - нач. 5 Отделения, он же парт-орг коллектива, чл. партии с 1914г., ПЛУЖНИКОВА - операт. уполномоч., чл. партии с 1914г. и лично т. БОКИЯ.

В заявлении указывается, что Бокий развратник, побросал ряд жен и искалечил девушек; на даче в Кучине происходит пьянство, где бывают артисты и артистки и что мужчины и женщины вместе ходят в баню, отдельные работники после пьянства попали под поезд - Евстафьев и один кончил самоубийством - Баринов; в Спецотделе развита большая семейственность, работает много Титовых, что Бокий не ведет никакой партийной работы и т.д.

При проверке этих фактов выяснилось, что действительно в Спецотделе имеется семейственность. В Отделе работает целая семья Титовых - шесть человек. С одной из Титовых - комсомолкой - Бокий жил, она сейчас работает в шифровальном отделе у него, ее сестра работает в 4-м Отделении на технической работе, вторая сестра, член партии, работает нач. 2-го Отделения, брат Титовой работает шофером у Бокия, жена шо夫ера Титова работает в Спецотделе на технической работе. Нынешняя жена Бокия раньше работала в его Отделе.

Относительно пьянства на даче в Кучино, там живет пять семей работников Отдела. В день именин Бокия туда приезжали художник Сворога, артисты - Дровянников с женой

и др., была выпивка. т.Плужников указывает, что были отдельные случаи, когда выпивши вместе с женщинами ходили в баню, дача находится в 3-х километрах от деревни.

Сообщаемые факты в заявлении о том, что Евстафьев попал пьяным под поезд - относится к 1922-23г., а Баринов покончил самоубийством на почве пьянства в 1926-27г.

Относительно участия т.Бакия в партийной жизни - выяснилось, что на собраниях он не бывает и никакой общественной работы не несет. Сам т.Бакий об'ясняет это своей болезнью

На мои неоднократные просьбы к т.Бакию, чтобы он написал об'яснение по имеющемуся в КПК заявлению, им до сих пор не предоставлено.

ЧЛЕН КПК

осень

(Осьмов)

3.11.36г.

3/ас.

Тов. Е Ж О В у

Просьба обратить внимание, что творится в спецотделе НКВД у Г.И.Бокий. Это аналогично, что у Енукидзе и это уже творится ни год и не два, а годами. Но эта компания всегда "хвалится", что все это знают и Ягода и МК партии, но ничего не могут сделать, люди им верили, а теперь мы видим в связи с делом Енукидзе, что партия и правительство расправляются с разложившими людьми, несмотря на их прошлые заслуги перед революцией. Что из себя представляет сам Бокий? Во-первых, старший развратник, грязный человек, сколько он побросал жен, скольким девушкам искалечил жизнь и многим из его сотрудников разбил семейную жизнь. Эти люди, конечно были рады иметь знакомство с таким "наркомом", как они его называют. И будет это продолжаться, если на это не обратит внимания коллегия Партийного Контроля. Во-вторых, обратите внимание: это гнездо троцкизма, сколько там вычистили троцкистов во время чистки партии и после они проникали, да, вероятно, и еще есть там в таком серьезном отделе. А это делается от того, что людей принимают без всякой тщательной проверки, разве им есть когда детально во всем разбираться, у них вся цель, как на даче в Кучино попьянствовать. Под выходной день, часть сотрудников в час дня на машине во главе с Бокий едут на дачу, а к вечеру заявляются и все остальные сотрудники, бывают артисты и артистки и начинается вечерняя трапеза на всю ночь, пьянство, устраиваются всякие безобразия: мужчины и женщины ходят вместе в баню, матерщина и в городе часто собираются то у одного, то у другого из этой компании. Местные жители около дачи крестьяне говорят: резко выражаясь: "бардаки закрыла советская власть, а чекистам все можно поз-

101 тдз
Зел

"волять". Сколько людей после этой попойки попадало под поезд в пьяном виде: Естафьев и еще двое, самоубийством кончили: Наринов и кто-то еще. Сурнин совсем с ума сошел и из чекиста стал бродягой, да много там всякой грязи и благодаря этой коммуны. Они называют самого Бокий "батькой". Такие же картины происходят у них на Зеленом Мысу на Юге. У них тоже там своя дача. Все приближенные во главе с Бокий, начиная с середины июля едут на юг. Либера для пребывания все годы раздавали направо и налево, даже лицам, не имеющим отношения к НКВД. Сотрудникам, которым полагалось по праву, они не получали. Тов. Ежов, просим разогнать этот вертел, пока не разгоните будет существовать антагонизм между остальными сотрудниками и этими лакеями. Так как они пользуются всеми благами, а кто не хочет принимать участие в этом вертепе, то только мучаются. А также кого они не желают в свою компанию. Распространен также антисемитизм, в их компании нет ни одного еврея. Кто его заместитель Гусев, бездарный человек, сын жандарма, всегда стоит за кулаков. Как во время чистки Андреева хотели вычистить из партии. Он попросил компанию его оставить, мотивируя, как большой спец, да многим таким покровительствует. Эйхмане тоже любимчик Бокий, ничего не делает, только возит на дачу интересных женщин. Цибисов тоже лакей. Чурган старый развратник. Генно, Мянник, Николаев, Вишняков, Гопнус самые главари. Семейственность в отделе ужасная. Зятья, братья, дядья и т.д. Титовых одних сколько. Это была одна из жен Бокий - Титова. Кто там остался порядочный и не лезет в их компанию - это Вайвер, Леонов, Плужников, Филиппов, но он уехал на Дальний Восток. Колесов - это из его помощников, ну и еще мелкие сотрудники. Ведь сам Бокий

102 129
Бок

- 3 -

он половина сотрудников и не знает. Никогда он на партийных и на открытых собраниях не бывает, а также его много сотрудников не знают. Никакой общественно-политической работы не ведет. Как человек он большой эгоист и деспот. У него характер никак у революционера-большевика. Возьмем для примера: когда было под его руководство Управление лагерями, что там шла какая-нибудь работа, - абсолютно никакой. Раз, два в год с'ездит Бокий туда, покажется и уедет. Захватит с собой несколько боченков соловецкой селедки и уедет. А что сейчас делается под руководством т. Когана, Бермана - во всю кипит работа. Теперь еще нужно проверить у них финансовую часть Отдела, на какие средства они содержат две дачи, хотя они и говорят, что вычитают из жалованья 10%, с каждого, но навряд-ли, чтобы денег хватило на всю их орду, вина сколько выпивают. Хотя они спирт берут из лаборатории. Гонкус выписывает спирт для нужд лаборатории, но большую часть достается им. Не тратят ли деньги из секретных фондов. Это нужно расследовать. Работница, которая обслуживает их на даче, числится за радио-станцией. Потому что в распоряжении Бокий находятся много радио-станций. Тов. Ежов, расформируйте их всех, кого куда, ведь все НКВД знает про эту дачу. Это будет служить примером чекистам из других отделов.

Группа чекистов.

3/ас.